

# 党建专栏 党员

年满十八岁的中国工人、农民、军人、知识分子和其他社会阶层的先进分子，承认党的纲领和章程，愿意参加党的一个组织并在其中积极工作、执行党的决议和按期缴纳党费的，可以申请加入中国共产党。

中国共产党党员是中国工人阶级的有共产主义觉悟的先锋战士。

中国共产党党员必须全心全意为人民服务，不惜牺牲个人的一切，为实现共产主义奋斗终身。

中国共产党党员永远是劳动人民的普通一员。除了法律和政策规定范围内的个人利益和工作职权以外，所有共产党员都不得谋求任何私利和特权。

(总公司董事会 吕国刚)

## 驰而不息的学习

伏月的天，小孩的脸，说变就变。刚才还是阳光灿烂的天，瞬间倾盆大雨直泻而下。这应该也叫“好雨知时节”吧！它不光浇灌焦渴的庄稼，也浇灌了芸芸众生，更为身心疲惫的人们提振了精神。

被雨水洗礼过的华源生态园，静静地享受着“绿”的安宁。二楼会议室座无虚席，来自公司管理人员近80人，在这里隆重召开“上半年工作总结、下半年工作打算与集体学习暨安全工作会议”。所有参会人员精神焕发，目不转睛盯着大屏幕。

安全工作会议，是华源公司一年中的三大重要会议之一。此刻，年轻的“老干部”宁日文总经理，正在用视频新模式向大家做安全工作报告，这种视频会议方式在华源公司为数不多，见多识广的宁日文觉得，“与时俱进”这个抽象的形容词必须践行在具体工作中。

视频会议内容涵盖了基层单位上半年重点工作完成情况与打算，更重要的是普及了全方位的安全知识、酒店安全管理、财务安全管理、电梯使用、

车辆使用、消防安全及《学习安全生产十大定律》等一应俱全、生动形象，凝结了领导和干部们的智慧和心血。时间紧，任务重。平素兢兢业业的王明涛在会前接到任务后，通宵达旦找素材、废寝忘食做视频，开会当天凌晨两点将长达50分钟的视制作完成，提交给办公室主任孙建军。

时间在欢快中流逝。最后，董事长的总结讲话再一次将会议推上高潮。他说：“安全生产责任重于泰山，要做到下狠心、使硬招、出重拳，以高效务实的工作，努力促进公司安全生产形势持续稳定好转，确保公司各项工作安全、高效、稳步、持续健康发展。”

走出会议室，晚霞已在人们身后收拢。生态园里水汽氤氲，风光无限。

财务部边强开心地说：“下午的学习时间过得很快，收获颇多，丝毫没有枯燥无味的感觉。”物业公司徐斌坦言：“通过观看安全案例警示片，充实、完善安全应急预案势在必行。”“我这下子终于会使用灭火器了，一找箱子，二提管子，三压把子。”办公室田红梅激动地说。

这就是学习，创新的力量。高效、直观、明

了的视频会议，带给所有人不光是新鲜感，更重要的是入脑入心的全过程。

我一直钦佩华源人的学习热情和敬业精神。每一次学习，无论严寒酷暑，只要董事长孙林不是外出，他都会参加，并且从来没有迟到过。哪一个单位、部门发言后，他都要点评，针对性地切中要害，一针见血。有时悉心教导，有时严厉批评，不管哪一种形式，释放的都是一种“恨铁不成钢”的意爱。大家都明白老板的良苦用心，无论如何，为了一个共同目标——企业成功，员工成长。

创建学习型企业是华源人一直追求的目标。全体干部职工在董事会的带领下，为之走过六个年头。六年，在时间的长河里浪花一朵，微不足道；六年，对每一个成长的华源人，受益匪浅。每月学习两次，雷打不动的惯例。同样的地点，不同的收获。通过一以贯之的学习，大家深有同感且一直践行——干事创业要开阔视野，增长知识，提升素质，凝聚人心。

期待，华源人能够凭借驰而不息的学习创新，取得新的更大的成功。

(总公司 邵福斌)

## 浅谈责任与担当

责任，是我们一生下来就必须担负的“包袱”，与生俱来的，担当是一种态度，也是一种行动。每一个人在人生的每一个阶段都肩负着相应的责任和义务。

日复一日的工作，上班、下班总是两点一线，似乎也找不到多少不平凡的业绩。随着年龄的增长，阅历也在不断增加。发生在身边的或者社会上的好多事情，不管是在工作中还是在生活中，责任心大小导致最终的结果天差万别，责任的有无直接决定事业的成败。

那么，责任到底是什么？责任就是担当，就是付出。

在生活中，每一个人都在扮演着不同的角色，而不同角色的扮演同时也在承担着不一样的责任，每个人都有属于自己的那一份担当。

在家里我们扮演的角色是为子女，就要承担着孝敬父母、照顾姊妹的责任，而走向社会，走向工作岗位我们就要对自己的岗位担起责任。大家应该明白人的一生，既不如人们想象的那么好，也没有我们想象的那么坏。

曾经有一位中年人觉得自己的日子过得非常沉重，生活压力大，想要寻求解脱的方法。因此去向一位禅师求教，禅师给了他一个袋子让他背在肩上，

指着前方一条坎坷的道路说：“每当你向前走一步，就弯下腰来捡一颗石子放到袋子里，然后看着会有什么感受”。中年人就照着禅师的指示去做，他背上的袋子装满石头后，禅师问他一路走来有什么感受。他说：“感觉越走越沉重”。禅师于是说：“每一个人来到这个世上时，都背着一个空袋子，我们每往前走一步就会从这个世界上捡一个东西放进去，因此才会有越来越累的感觉”。中年人又问：“那么有什么方法可以减轻人生的重担呢？”禅师反问他：“你是否愿意将名声、财富、家庭、事业、朋友拿出来舍弃呢？”那人答不上来。禅师又说，每个人的袋子里所装的，都是自己从这个世界上捡来的东西，一旦拥有它，就要对它负责。

“远路无轻物”，不知你是否有过挑担的经历？当你负重前行，出发的时候往往很轻松，而愈行愈远，就会显得不堪重负，甚至会抱怨，出发的时候为什么会挑那么多东西。

一个员工要从事各自的工作，责任是不得不面对的一件事，不同的职业，对工作要负有不同的责任。医生有救死扶伤的责任，教师有教书育人的责任，因此，责任人人都有，人人应负，但是有责任的人未必有责任心。“负责任”只是短短三个字，但是却会对一个公司、一个企业，甚至一个国家起着决定性的作用。古代有一个国

王在参加一个决定国家命运的决战前夕，对他的马夫说，战马的脚钉你去检查一下，看有没有什么问题，明天我要骑着它冲在第一线，马夫给马的四个蹄子检查了一下，给马蹄子重新定了钉子，但是由于钉子不够，晚上铁匠铺已经关门，他想，反正其他三个蹄子都定了钉子，只差一个钉子，不会出现什么问题，所以他安心的睡觉了。第二天的决战中，国王骑着这个缺一个马蹄的战马冲在前面，突然马一个失足，倒在了最前面，后面的士兵以为国王出事了，纷纷失去了战斗的意志，被对方打败，国王也被俘虏，国家最终灭亡。所以负责任不论在什么时候都是永恒的话题。它是一个国家、一个公司、一个企业中每一个成员都应该负起的，也是必须负起的，负责任不是口头说说而已，它需要落实到实际工作中。在实际工作中，当每一个员工负起自己该负起的责任，那么相信这个公司一定会朝着越来越好的方向发展。

人生就像负重前行，随着年龄的增长，肩上的担子会越来越沉。在行进的过程中，能让你感兴趣的事物会不断变化，但你能得到的东西却越来越少了，因为你想走完全程，想顺利到达目的地，总会眷恋身边迷人的事物，不顾轻重而只想得到。有时候，拥有最多的东西，未必是最好的东西，也未必是自己真正需要的东西。

(财务部 孙秀华)



# 创新引领发展 建设美丽华源



☆☆☆☆  
编 执 主 主  
主 行 主 主  
审 编 办  
田 孙 宁 华  
红 建 日 源  
梅 军 文 公

## 公司2021年度安全工作会议

7月17日上午，公司召开2021年度安全工作会议。会议回顾总结了上半年的工作情况，安排部署了下半年的安全管理工作。会议由办公室主任孙建军主持，公司全体管理人员参加。

董事长指出，公司全体员工要牢固树立“安全第一”的责任理念，在思想上重视安全生产，在行动上自觉抓好安全生产，参照年初制定的安全目标责任书，层层落实，责任到人，严格管理，真正将责任落到实处，并且提醒大家要积极适应新形势新任务新要求，紧跟时代的步伐，顺应时代的发展，坚持与时俱进，不断提高公司各项工作的实效性。

会上，各分公司、各部门负责人汇报了上半年工作并对下半年的工作和当前雨季防汛工作进行了具体安排。

下午，宁日文总经理汇报了上半年各单位的工作情况，着重强调了公司的人员安全、交通安全、设施设备定期检修和维修，要求各分公司、机关部室负责制定相应的《安全管理制度》和《安全应急预案》，组织员工学习“安全常识”，强调特殊岗位必须进行岗前培训，持证上岗，安全教育要“入心入脑”，总公司办公室对各项工作进行定期、不定期巡查检查。

接下来，观看了《安全教育》视频，从工程、消防、电梯、水电、办公室、财务、酒店、幼儿园安全管理等8个方面存在的安全隐患需引起高度重视，严加防范。

董事长就公司安全工作重点强调了四点：一是树立“天天都是安全日”的观念；二是树立人人都是责任人的思想；三是时刻紧绷安全弦，深入强化各类安全隐患的排查；四是时刻牢记安全责任，深入强化安全责任落实。

最后，孙建军进行了总结，他说，各单位负责人要认真落实安全工作会议精神，安全责任重于泰山，管理人员组织好本单位员工深入学习“安全知识”，对食品安全、公司信息安全等多种安全隐患进行排查，现在正值雨季，要做好防汛、防雷、防火、防溺水等工作，他还引用了墨菲定律，墨菲定律是安全管理中的安全警钟，希望各位员工都要牢固树立“安全就是生命，安全更是责任”的意识，做好各项防范工作，不让隐患有可乘之机。



(总公司办公室 田红梅)

## 公司集中学习活动的



7月24日上午，公司在农业生态园二楼会议室开展了第十一次集中学习。本次活动由总公司办公室主任孙建军主持，公司领导班子成员、各分公司管理人员共计80余人参加。

孙建军主任介绍了本次学习的主要内容，通报了上次学习的出勤情况；回顾了“安全工作会议”的主要内容，重点强调了安全工作的重要性，尤其是近日河南郑州、新乡、洛阳等地遭遇了千年特大暴雨，受暴雨影响，郑州火车被困、地铁停运、航班取消……，恰当地造成了巨大的损失。目前正值雨季时节，防汛、防洪至关重要。因此，要求各单位、各区域负责人要高度重视安全工作，迅速成立安全领导小组，制定相应的《安全应急预案》和有效的安全措施，并对所辖区域进行拉网式排查、整改，总公司将不定期对各分公司、各区域进行督察，确保全年安全无事故。

吕治国主任观看了并聆听了“习近平总书记庆祝中国共产党100周年大会上的讲话”后，于7月5日写下了“以党章为根，以党史为本，以信仰为

基，以先烈为镜砥砺赤胆忠心”的党史学习教育笔记，并分享给大家，通过一个个视死如归的英雄，让我们感悟到忠诚最本真的模样；一位位铮铮铁骨的英烈，让我们领悟到忠诚最触动人心的力量。红船精神、井冈山精神、长征精神、抗美援朝精神、焦裕禄精神、伟大的抗疫精神、脱贫攻坚精神等，让我们真切地感受到饱含着初心与使命、熔铸着信仰与忠诚、凝聚着血肉与真情的强大力量；让我们深刻体会到坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神；激励我们管理人员，尤其是每一个党员必须学好党史这门必修课，发扬红色传统、传承红色基因、赓续红色血脉，内化忠诚于心，强化逐梦之力，在全面建设社会主义现代化新征程上创造新的历史辉煌！

同时，他还列举了诸葛亮、顾炎武、刘胡兰、邱少云、周恩来等一大批仁人志士，通过名言警句和具体的事例，深入浅出、引经据典阐述了责任和担当的重要性。

吕治国等八位同志结合自己的工作岗位谈了“责任”的重要性及学习“习总书记在庆祝建党100周年”大会上重要讲话的心得体会。

孙建军宣读了《关于对赵志军等同志岗位调整的通知》。接到通知的人员都对自己今后的工作作了表态发言，他们纷纷表示拥护公司的决定，服从组织的安排，牢记使命、虚心学习、爱岗敬业，开创工作新局面，圆满完成年初制定的工作目标。

最后，董事长对表态发言的人员和在坐的学习人员提出：“表里如一，言出必行，说到做到是可信之人”。孙建军用十二个字对本次会议作了总结，希望公司管理人员“顺应转变、调整心态、焕发活力”，以积极的心态完成既定的工作任务和工作目标。

(总公司办公室 吕东胜)